

上赛季每支球队平均分红2500万元

# 新赛季的CBA“钱景”更好



CBA常规赛第二轮，广东东莞银行队球员易建联（右）在比赛中防守北京农商银行队球员王征。

新赛季CBA上周开战，去年是CBA公司独立运行联赛的第一年。虽然各项工作纷繁复杂，但无论竞赛质量、竞赛组织还是市场推广方面，都平稳有序地推进。有了去年好的发展态势，今年的CBA联赛继续稳步推进。

## 常规赛场次增多 赞助商们更加满意

本赛季，20支球队根据上赛季的成绩被分成了4个小组，每组球队之间进行主客场双循环，不同组进行单循环比赛，这使得CBA联赛的常规赛场次增加到了46轮。赛事轮次和比赛激烈程度大幅增加也使得整个联赛商业推广进行顺利，2018~2019赛季，CBA公司市场开发工作延续了上赛季的积极态势。目前，CBA公司成功签

约咪咕、优酷两家新媒体合作伙伴，规划的三个新媒体席位全部售出；新签赞助商包括世界五百强企业卡特彼勒及环保高科技企业水性科天等品牌。

“说实话，之前CBA联赛对赞助商的回馈，从商业角度上来说本来就很有限。”某CBA赞助商公关部人士告诉媒体，“常规赛增加，肯定会增加曝光率，赞助商会更加满意，对整个联赛的发展肯定也会有很多好处。”

确实，自从CBA公司运行联赛以来，CBA联赛一直在不断发展。这种发展不是拍脑门就出台一个政策，而是根据俱乐部、赞助商等各方面的诉求，符合市场规律、职业规律的稳步发展。新赛季，CBA将全面推行球员标准版合同，球员与俱乐部之间的合同将分为新秀合同、保护合同、常规

合同、顶薪合同和老将合同，对球员类型、合同期限、保障额度、优先权、特殊规定和薪金都作出了明确规定。

## 联赛更注重细节 商业开发收入近10亿元

而以往备受球迷诟病的“罚单”方面也更加规范。新赛季，联赛纪律处罚规定将继续细化、完善，同时篮协还出台了联赛历史上首份安保工作方案和安保公司准入办法，以确保联赛安全有序进行。此外，CBA还从细节着手。在新赛季联赛发布会上，CBA公司宣布新赛季将新增最佳防守球员、最佳进步球员两个奖项，全新设计的最佳教练员奖杯“钱澄海”杯和最有价值球员奖杯“战神杯”也亮相。

根据相关数据统计，上赛季CBA联赛仅商业开发收入，就接近10亿元人民币，20支CBA球队的平均分红在2500万元左右。而本赛季随着新合作伙伴加入，CBA联赛赞助商加版权售卖的收入，肯定将超过10亿元。可能正是由于CBA联赛在各个层面上，都在稳步朝着职业化方向迈进，给了所有人特别是赞助商以信心和期待。

在今年联赛结束后，想必各支球队也会获得比往年更加丰厚的分红。而此前在联赛期间球馆内没有开放的不少招商权利也都下放给了各支球队，这也会让球队的收入再多一笔。

晚综

## 体坛传真

### 欧冠小组赛

### C罗助尤文击败曼联



C罗(中)带球突破。

北京时间10月24日凌晨，欧冠联赛进行了E组至H组第三轮的八场比赛，C罗重返老特拉福德，带领尤文图斯以1:0战胜曼联。

比赛第17分钟，C罗右路传中，迪巴拉跟上将球推入空门。不过本场比赛最终C罗没有获得进球。这也是意大利球队时隔22年首次在客场击败曼联，尤文因此取得历史上首个欧冠客场5连胜。此战过后，尤文图斯三战三胜，高居H组榜首，基本锁定了出线资格，但过去6个赛季一直是欧冠最佳射手的C罗本赛季还没有进球。 晚综

### 博尔特

### 暂未进球队训练名单



在波尔特的经纪人拒绝了一份合同后，这位世界短跑名将暂时被排除在了中央海岸水手球队的训练名单外。

自今年八月以来，八次获得奥运金牌的博尔特一直在澳超联赛进行试训，以期成为一名职业足球运动员。此前中央海岸水手队的季前热身赛中，博尔特首发出场并贡献两粒进球。

不过此后博尔特并没能出现在澳超的揭幕战中。水手队教练表示，他还并不知道俱乐部向博尔特提出了报价。

有消息称，水手队正与博尔特经纪人谈判，但球队方面表示，如没有外部第三方的财政支持，博尔特和中央海岸水手不太可能达成协议。 据新华社

# 2018年NBA最佳新秀或双雄争霸

2017~2018赛季开战两天，NBA诸强已陆续亮相。对于那些2018级的新秀们来说，初登NBA舞台，心情必定五味杂陈。也许，这些菜鸟们在兴奋中会带着紧张，当然也有无可避免的生涩。

由于2017年新秀的集体爆发，18级才俊们职业生涯才刚起航，就必须承受一份额外的压力。未来的很长一段时间里，他们的表现都会被拿来与17级进行对比。指望这一届新人复制去年的盛景，可能性并不大。但仅通过季前赛以及常规赛的首演，他们中的一些人却已然显露出明星潜质。

18年的状元郎德安德烈·艾顿无疑是最具球星相的那个人，6月份当他被太阳选中的时候，还曾有过许多质疑。毕竟在这个小球当道的时代，用状元签摘下一位中锋，豪赌的风险性实在太大了。如今放眼整个联盟，大多数中锋为了生存只能在技能包里保留两样武器——进攻端跑动吃饼、防守端护筐巡航。

而艾顿进入NBA后，季前赛场均就轰出18.2分10篮板2盖帽的顶级内线数据。常规赛揭幕战，艾顿继续发威，贡献18分10篮板6助攻。要知道在NBA历史上，首秀能打出类似数据的只有3个人，上一位做到这点的是1960年的传奇球星奥斯卡· Robertson。在球场上，艾顿的从容、自信，扎实的基本功、攻防意识无不体现着大将风范，照着这种态势走下去，他成为赛季最佳新秀希望也是最大的。

艾顿还有一位强大的竞争者，同是2018级的顶尖新人，东契奇无论在能力、人气上，丝毫不逊色。如果对比大赛经验，东契奇甚至更胜一筹。早在进入NBA前，18岁的东契奇就在欧洲拿到了所有荣誉，从西甲联赛冠军、欧洲联赛冠军、欧冠的MVP，再到欧洲杯的冠军。

进入NBA后，东契奇受到了美国本土球员和媒体的轻视，但季前赛他与同为全能球员的本·西蒙斯在中国赛上的两次对决，却让人眼前一亮。两场球，无论传球、篮板，东契奇丝毫不逊色，在投射方面，他还更有优势。面对强敌，他的胆识、淡定也是同龄球员中少有的。几乎没有太多预热，东契奇已迅速融入小牛的体系，未来他成为小牛核心，恐怕也只是时间问题。

相比之下，榜眼马文·巴格利季前赛就没制造太多亮点，到常规赛更是只能以国王替补练习生的身份开启职业生涯。上赛季火遍NCAA的特雷·杨同样失望和希望并存，未来若想在老鹰成为绝对核心，无论球技，还是心态，他都还有太多的东西需要打磨。

在竞争极度惨烈的NBA，每一年都有不少的新人由于各种原因，无法施展才华，进而逐步被这个联盟淘汰。2018级并不缺少潜力股，从艾顿，到东契奇，到巴格利、特雷·杨，再到贾伦·杰克逊、班巴·塞克斯顿，以及还在养伤中的迈克尔·波



东契奇

特，这些人都具备了未来在NBA成名的资质。但他们的星途究竟是一帆风顺，还是崎岖凶险，暂时还只是个问号。 晚综

### 体操世锦赛即将开赛

### 拜尔斯欲夺全能第四冠

2018年世界体操锦标赛将于10月25日在卡塔尔首都多哈开赛，美国体操明星拜尔斯的回归令人瞩目。作为该项赛事的女子个人全能“三冠王”，此次拜尔斯如冲击个人全能第四冠成功，将创造新纪录。

21岁的拜尔斯2013年首次参加体操世锦赛就夺得两金，包括个人全能冠军；2014年和2015年世锦赛拜尔斯连续两年均夺得四枚金牌，也都卫冕了个人全能冠军，成为世界女子体操史上第一个实现个人全能三连冠以及世锦赛金牌数量最多(10金)的运动员。

拜尔斯在2016年奥运会后，为自己放一年大假而缺席了2017年世锦赛。 据新华社